

城市更新建设,让生活更美好



德馨小学东部分校、二十八中东部分校、岘山中小学、书香中小学……即墨新建学校不断扩容

12所新校启用 点亮“智慧明珠”

走进城市更新
城市建设项目现场



德馨小学东部分校。

德馨小学东部分校、二十八中东部分校、岘山小学……作为青岛市城市更新的重要部分,即墨区12所新建中小学校今秋启用,必将成为即墨教育史上浓墨重彩的一笔。随着这些学校的投入使用,即墨区不仅在教育资源布局上实现均衡发展,而且在师资力量分配上,呈现出百花齐放、名师名校、集团办学、老校带新校的崭新局面。整个即墨在挺进主城区中,新建学校不断扩容,逐渐实现教育均衡化,点亮了城市的“智慧明珠”,为青岛争创全国文明典范城市注入了高气质内涵。8月5日,早报记者走进即墨东部的德馨小学东部分校、二十八中东部分校和即墨西部的岘山中小学等学校,近距离感受“高大上”校区带来的全新体验。

12所中小学校今秋启用

记者从即墨区教体局了解到,该区今年秋季拟启用中小学12所,其中由蓝谷管理局负责建设的山大实验中学,目前室内装修完成,进行内设配备调试后交付山大教育集团。其余11所新建中小学校分别为:德馨小学东部分校、二十八中东部分校、岘山小学、岘山中学、书香小学、书香中学、龙泉九年一贯制(现名启新小学、启新中学)7处局属学校;北安上合嘉苑小学已提请区政府拟办成局属学校(现名新安小学);北安演泉小学、金口周疃小学、国际陆港小学3处镇街学校。

其中东部新建校区有:德馨小学东部分校位于经济开发区规划浮峰路以东、黄甲山三路以西、蓝鳌路以北区域,计划投资7.7亿元,设计规模60个班。二十八中东部分校位于经济开发区规划浮峰路以东、黄甲山三路以西、蓝鳌路以北区域,计划投资9.3亿元,设计规模60个班。

西部新建校区有岘山中学、岘山小学、书香中学和书香小学。书香中学位于即墨通济街道店子山二路以东、规划支三路以西、蓝鳌北三路以南、蓝鳌北二路以北区域,由中青建安建设集团有限公司承建,由教育体育局负责建设,计划投资1.82亿元,设计规模30个教学班。书香小学位于即墨通济街道店子山二路以西、规划书香路以南、淮涉河一路以北区域,由国际商贸城公司负责投资建设,计划总投资约2.08亿元。岘山中学位于即墨通济

街道石林二路以东、规划路以西、鸿雁河三路以南、蓝鳌路以北区域,计划投资5亿元,设计规模30个班。岘山小学位于即墨通济街道规划路以东、石林二路以西、文峰路以南、规划文泰路以北区域,计划总投资约1.98亿元,设计规模36个班。

学校建在社区更便利

在今年启用的新建学校名单中,记者看到有不少由农村原来小学合并成的新校区。其中北安上合嘉苑小学(新安小学)新用校名“新安小学”,总投资1.93亿元,设计规模36个班,计划2022年8月建成启用,建成后拟将北安下疃小学和王宿庄小学合并。新建的北安演泉小学,为汽车城配套建设学校,总投资2.56亿元,设计24个教学班,2022年8月建成启用。新建国际陆港实验小学,为奥特莱斯项目周边蓝岸绿城小区配套建设,主要生源为该小区学生,总投资约1.25亿元,设计18个教学班,2022年8月建成启用,建成后将合并莱埠小学。新建龙泉九年一贯制学校项目(启新中学、小学)位于龙泉街道青特城小区内,总投资2.6亿元,设计54个教学班(小学部18班,中学部36班),计划2022年8月建成启用。改扩建周疃小学项目为原址新建,设计规模18个班,学校257名学生目前安排在金口中心小学就读,新校启用后,将原校学生撤回至新校就读,建设内容包括综合楼、教学楼、厨房、餐厅、连廊及操场看台,2022年8月底建成启用。

教育硬件设施更加均衡

过去几年,即墨教育硬件设施较好的学校相对比较集中,随着今年一批新校的建成启用,众多市民的择校观念也随之发生了变化,这一问题得到了很好的解决。

长广路、棠邑路、壮武路……记者在现场看到,东部即将投入使用的德馨小学东部分校和二十八中东部分校,毗邻王邦直音乐公园,学校周边所处的几条道路的名称,都集中体现了即墨的历史文化,在这样的文化氛围中,学生潜移默化会受到优秀区域特色的浸染,从环境就可以看出,新校选址之初也是用心良苦,这样的气氛十分有利于读书育人。5日上午,记者在即墨西部的岘山中学和小学建设现场看到,这里西邻马山国家自然保护区和高铁即墨北站,北边是服装批发市场,两所学校可以满足西部新建大型社区孩子入学问题。

“从今年启用的这批新学校看,教育硬件设施实现了城市均衡化的新格局。”即墨市民吴天刚说,以前,大家都盯着一个条件比较好的学校。今年确实不一样了,随着城区一批新校的建成投入使用,市民的择校观念变了。看着刚刚建成的学校,不管是外观还是内部教学设备,都很“高大上”。

“去年在经济开发区购买了新房,今年正好赶上二孩上小学,这几天一直在关注德馨小学东部分校的建设,还特意去现场看了看,建设得确实‘高大上’。”即墨市民吕自祥说。本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 康晓欢

/延伸/

集团化办学 老校带新校

记者了解到,2021年,即墨区出台新一期教育三年行动计划,新建改扩建120所中小学、幼儿园,教育供给大幅增加。在教学改革上,实施集团化办学、协作体教研、联盟办园等发展模式,成立11个教育集团、12个协作体教研联盟、10个幼儿园联盟组,覆盖全区所有中小学、幼儿园,推动城乡教育协调发展,精心打造戏曲、器乐、书法、绘画、足球、劳动等精品社团和精品课程,广泛开展科技节、艺术节比赛,研学旅行、艺动城乡等活动,多元途径塑造学生核心素养,形成“一校一品”“一校多品”的育人格局。

有好的老师,才能教出好的学生。近两年,即墨区招聘及引进教师千余人,其中近70%补充到农村学校,乡村教师队伍结构不断优化,呈现高学历、年轻化态势。近年来,即墨区有360余名教师获评齐鲁名校长、齐鲁最美教师、山东省特级教师、青岛市最美教师等市级以上荣誉称号。本着“建成一所,优质一所”的目标,即墨区教育体育局确立新校集团化办学思路,采取老校带新校模式,德馨小学、二十八中、华山路小学、即墨二中分别与书香小学、书香中学、岘山小学、岘山中学结对,施行集团化办学,科学合理调配干部教师,依托名校师资优势迅速提升新校内涵品质,让学生在家门口就能“上好学”。